

## **Notă informativă**

### **la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la Agenția de Intervenție și Plăți pentru Agricultură**

Prezentul proiect este elaborat în scopul implementării prevederilor Legii nr. 276 din 16.12.2016 cu privire la principiile de bază ale activității de subvenționare în agricultură și mediul rural (*Monitorul Oficial* 67-71/93, 03.03.2017).

Astfel, conform Legii invocate, Agenției de Intervenție și Plăți pentru Agricultură (Agenție) i s-a atribuit statut de instituție publică la autogestiune, pe cînd reglementările actuale (Hotărîrea Guvernului nr. 60 din 04.02.2010 cu privire la crearea Agenției de Intervenție și Plăți pentru Agricultură) îi atribuie statut de autoritate administrativă.

Prin urmare, pentru a aduce în concordanță actele Guvernului cu Legea în cauză, se impune abrogarea Hotărîrii Guvernului nr. 60 din 04.02.2010 și adoptarea unui nou regulament al Agenției, care va corespunde statutului de instituție publică.

Totodată, scopul proiectului constă și în asigurarea unei continuități a activității Agenției, cu care deja sunt familiarizați potențialii beneficiari de fonduri destinate susținerii sectorului agroalimentar. Iată de ce, s-a optat pentru reorganizarea Agenției prin transformare.

Prevederile proiectului stabilesc clar misiunea, funcțiile și atribuțiile Agenției, delimitează competențele de activitate ale directorului și directorilor adjuncți, identifică sursele de finanțare ale acesteia și creează mecanisme menite să asigure transparența în procesul decizional la un nivel avansat.

Astfel, se propune crearea Consiliului de Supraveghere al Agenției, compus din 7 membri, dintre care, doi reprezentanți din partea Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, doi reprezentanți din partea asociațiilor de profil ale producătorilor agricoli și cîte un reprezentant din partea Agenției, Ministerului Finanțelor și Cancelariei de Stat. Prin crearea Consiliului se va institui un mecanism de monitorizare de către societatea civilă și autoritățile administrației publice centrale a modului de realizare a obiectivelor măsurilor de subvenționare, a direcției de dezvoltare strategică a Agenției etc. O prerogativă importantă a Consiliului va consta în organizarea concursului pentru ocuparea funcțiilor de director și directori adjuncți în cadrul Agenției, iar prezența membrilor din partea asociațiilor de profil ale agriculturilor va constitui un garant al respectării practicilor buneii guvernări și a transparenței în procesul decizional.

Proiectul mai include și listele actelor normative care urmează a fi abrogate, modificate și/sau completate, astfel încît acestea să fie în concordanță cu noul statut al Agenției și cu atribuțiile sale.

Implementarea proiectului nu necesită cheltuieli financiare și de altă natură.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărîrii de Guvern cu privire la Agenția de Intervenție și Plăți pentru Agricultură, a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare <http://maia.gov.md>, compartimentul *Transparența decizională*, subcompartimentul *Proiecte în discuție*. De asemenea, proiectul poate fi accesat și pe site-ul: <http://particip.gov.md>.

Avînd în vedere cele invocate supra, considerăm necesară promovarea și aprobarea proiectului în cauză.

**Viceministru**



**Iurie UȘURELU**